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Bevezetés 
A tudományos közlemények írása minden szakma művelésének alapja, a tudás, a szakismeret 

továbbadásának legjelentősebb módja. A történelem során a tudás, az ismeretek terjesztése nem 

mindig volt kívánatos a kiváltságos helyzet elvesztésének félelme miatt. Ma mindenki törekszik 

szakismereteit továbbadni, az oktatás rangot nyert, ma már a legtöbb területen a kiváltságos helyzetet 

nem az adja, amit el tudok rejteni. [1] 

A benyújtott közlemények egy részét megjelentetik, másik részét elutasítják a folyóiratok. Az 

elutasítások egyik fő oka, hogy a benyújtott dokumentumok témái az adott folyóirat esetén nem 

relevánsak, még akkor sem, ha maga a benyújtott közlemény kiválónak tekinthető egy másik területen. 

A közlemények témájához jól illeszkedő folyóiratokba való beküldéssel – több esetben – elkerülhető 

ez a probléma. 

Egy olyan informatikai rendszer, amely képes arra, hogy olyan folyóiratokat javasoljon, amelyekben 

hasonló cikkeket tettek közzé, segíthet a szerzőknek abban, hogy hova adják be a közleményeiket. 

Elméleti háttér 
Ezek a folyóirat-kereső rendszerek a legtöbb esetben egy szabadon elérhető online szolgáltatásként 

jelennek meg. 

Néhány példa a folyóirat-ajánló rendszerekre: 

1. Elsevier Journal Finder, 

2. Springer Journal Suggester, 

3. Wiley Journal Finder Beta, 

4. Edanz Journal Selector, 

5. Welcome to Jane (Journal/Author Name Estimator), 

6. JournalGuide, 

7. IEEE Publication Recommender. 

A legtöbb folyóirat-ajánló rendszernek angol címre és absztraktra van szüksége. 
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hírlevelek elérhetőek az alábbi honlapon keresztül: https://antk.uni-nke.hu/kutatas-tudomanyos-
elet/allamtudomanyi-hirlevel/aktualis-szamok 
2 Egyetemi docens, Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Kar, 
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1. Példa az automata folyóirat-ajánló rendszerek használatára 
Mind a 7 folyóirat-ajánló rendszert az alábbi címmel és absztrakttal teszteltük: 

• A közlemény címe: 

Freedom of arts as an independent fundamental right in the Hungarian legal system 

• A közlemény absztraktja: 

The paper discusses the issue whether art and works of art created by artists can be assessed 

using legal means. The paper provides an overview of the different Hungarian constitutional 

provisions governing artistic freedom from 1949 to the present, and examines the possible 

components of freedom of arts as a fundamental right, within the confines of the Hungarian 

legal system. According to the author, the subjective side of the artistic freedom integrates into 

the fundamental right of freedom of expression, ie artistic expression is free, but it does not 

require a separate, specific protection under constitutional law. However, the specificities of 

artistic expression as factors influencing the scope of the freedom of expression might be taken 

into account, e.g. symbolic speech, the specificities of a genre or the time elapsed since 

publication). Hence, works of art and literary pieces are to be treated as specific, unique forms 

of opinions – they are presented as a form of freedom of expression but this does not go beyond 

the boundaries of freedom of expression as a fundamental right. At the same time, the 

regulation of art, irrespective of this, might be justified even in the Fundamental Law. Setting 

requirements for the state (the objective obligation of the state to safeguard the institutions of 

fundamental law) is a precondition for the birth and preservation of works of art, which 

constitutes the objective side of artistic freedom without any specific subject and denotes its 

specific constitutional content But, an appropriate level of protection for freedom of expression 

ensures that this recognition should not have any detrimental consequences for freedom of 

arts. 

Az alábbiakban a hét kiválasztott folyóirat-ajánló rendszer által javasolt találati eredmények 

bemutatása és rövid értékelése következik, különös hangsúlyt fektetve arra a megállapításra, hogy az 

eltérő nagyságú adatbázisok és a rendszerek által használt nem egységes kategorizálási elvek miatt a 

releváns publikációs lehetőséget kereső oktatók és kutatók számára több ilyen rendszer egyidejű 

használata ajánlott. 
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1.1. Elsevier Journal Finder rendszer 
Link: https://journalfinder.elsevier.com/ 

 

1. ábra: Elsevier Journal Finder rendszer feltöltött szöveggel 

https://journalfinder.elsevier.com/
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2. ábra: Elsevier Journal Finder rendszer futtatásának eredménye 

Ami a folyóiratok számát illeti, az Elsevier Jounal Finder rendszere a kiadó saját fejlesztésű 

keresőmotorját használja az Elsevier által kiadott és gondozott több, mint 2700 folyóirat kulcsszó-alapú 

keresésére. Mintakeresésünket torzította a tudományterületi kategóriák elnagyolt meghatározása, a 

jogtudomány, mint önálló tudományterület nem adható meg a keresési paraméterek beállításakor, a 

legközelebbi választható kategória a Social Sciences, vagyis a tágabb értelemben vett 

társadalomtudományok köre volt. Ez a körülmény növeli annak a lehetőségét, hogy a találatok között 

több inter-, illetve multidiszciplináris folyóirat, és kevesebb tiszta profilú, elsődlegesen 

jogtudománnyal foglalkozó folyóirat jelenik meg. A keresés eredményeként a rendszer közel 40 

folyóiratot ajánlott. Érdekesség és egyben furcsaság is, hogy a találati lista első oldalán szereplő 

folyóiratok közül csupán három tiszta profilú elsősorban jogtudományi publikációkat megjelentető lap 

található, és mind a három spanyol nyelven is jelenik meg, az első három találat tehát eredeti célunk, 

az angol nyelvű cikk megjelentetése szempontjából nem releváns. Az anomália oka az, hogy az Elsevier 

keresőmotorja az elérhető összes angol nyelvű tartalomban lefuttatja a keresést, így az olyan 

folyóiratok esetében is, amelyek csupán az adott publikáció címét és absztraktját tartalmazzák angol 

nyelven, a tulajdonképpeni cikket viszont nem. Ezt a vélt vagy valós hiányosságot a program számos 
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hasznos, kiegészítő információval igyekszik kompenzálni, mint például az egyezés mértéke, az 

impaktfaktor, az idézettségi érték, az elbírálás idejének átlagos hossza, a benyújtott cikkek elfogadási 

rátája, a közlésre elfogadott cikk tényleges publikációjának átlagos átfutási ideje, az Open Access 

lehetősége, az embargós időszak hossza, és az Open Access publikálási díja, illetve költsége. A 

mintakeresésből is egyértelművé vált azonban, hogy az adatbázis nem teljes, az összes felkínált 

kiegészítő információt a keresőmotor a kizárólag angol nyelven megjelenő folyóiratok esetében volt 

képes feltüntetni. 

1.2. Springer Journal Suggester rendszer 
Link: https://journalsuggester.springer.com/ 

 

3. ábra: Springer Journal Suggester rendszer feltöltött szöveggel 

https://journalsuggester.springer.com/
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4. ábra: Springer Journal Suggester rendszer futtatásának eredménye 

A Springer Journal Suggester rendszere a Springer által kiadott, az Elsevier-rel közel azonos számú 

folyóiratot tartalmazó listájából válogat. A rendszer előnye, hogy konkrétabban meghatározott, és az 

Elsevier rendszere esetében tapasztaltnál több tudományterületen belüli keresésre nyújt lehetőséget, 

ezáltal, legalábbis elviekben, pontosabb találati eredmények kaphatóak. A mintakeresésünk 

alkalmával is ez történt: mivel ebben a folyóirat-ajánló rendszerben a jogtudomány önálló 

tudományként is beállítható keresési paraméter, a kapott találatok is relevánsabbnak tűnnek. 

Megemlítendő, hogy a folyóirat-adatbázis nagyságához mérten az Elsevier-éhez képest lényegesen 

kevesebb, csupán 14 folyóiratot ajánlott a rendszer. A kiegészítő információk tekintetében nem olyan 

gazdag, mint az Elsevier rendszere, azonban a publikálni kívánó oktatók és kutatók számára fontosak 

közül néhány itt is elérhető, mint például a folyóirat impaktfaktora, az első vakbírálatig eltelt várható 

időtartam, valamint a közlésre elfogadott cikkek aránya. Fontos megjegyezni, hogy a rendszer ezeket 

az információkat nem tünteti fel minden folyóirat esetében.  
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1.3. Wiley Journal Finder Beta rendszer 
Link: https://journalfinder.wiley.com/search?type=match 

 

5. ábra: Wiley Journal Finder Beta rendszer feltöltött szöveggel 

 

6. ábra: Wiley Journal Finder Beta rendszer futtatásának eredménye 

A Wiley Journal Finder Beta programjának hatóköre is csupán a kiadó által megjelentetett mintegy 

1.600 folyóirat kulcsszavas keresésére korlátozódik. Valószínűleg ez a körülmény is magyarázza, hogy 

mintakeresésünk ebben az esetben járt a legkevesebb találattal, összesen 9 folyóirattal. A fontos 

kiegészítő információk között itt is megjelenik az egyezés relevanciaszintje, az ajánlott folyóirat 

https://journalfinder.wiley.com/search?type=match
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impaktfaktora, az International Scientific Indexing folyóirat-listán elfoglalt helyezése, valamint az Open 

Access publikáció lehetősége. Az elérhető információk nem teljeskörűek, és a folyóirat-ajánló program, 

szemben az előző két kiadójáéval, nem kínál részletesebb információt a javasolt folyóiratok profiljáról 

és küldetéséről, hanem egy központi felületre kalauzol, amelynek használatával kéziratunk 

benyújtható az általunk kiválasztott folyóirat(ok)hoz. 

1.4. Edanz Journal Selector rendszer 
Link: https://www.edanzediting.com/journal-selector 

 

7. ábra: Edanz Journal Selector rendszer feltöltött szöveggel 

https://www.edanzediting.com/journal-selector
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8. ábra: Edanz Journal Selector rendszer futtatásának eredménye 

Tesztünk során az első kiadóktól független, nyilvános adatbázisokban elérhető folyóiratok közül 

válogató folyóirat-ajánló program az Edanz Journal Selector. Ezt tükrözi a folyóiratok magas száma is, 

a program több, mint 28.000 folyóirat körében futtatja le a keresést. A program erénye a magas találati 

elemszám és az a tény, hogy a folyóiratok hatását illetően a Thomson Reuters által évente kiszámított 

és a folyóirat-idézettségi jelentésében (Journal Citation Reports) közölt impaktfaktorok adataira 

támaszkodik. Feltűnő azonban, hogy az adatbázis nagyságához képest meglehetősen kevés, 15 ajánlott 

folyóiratot találunk. Ugyan a javasolt folyóiratok bővebb, általános bemutatását is megjeleníti a 

program, az elérhető kiegészítő információk köre kifejezetten szűk és amellett, hogy nem kínál 

fogódzót a találati relevanciát illetően, az impaktfaktorokat, valamint kiszámításuk évét sem tünteti fel 

sok esetben. 

  



10 
 

1.5. Jane (Journal/Author Name Estimator) rendszer 
Link: http://jane.biosemantics.org/  

 

9. ábra: Jane (Journal/Author Name Estimator) rendszer feltöltött szöveggel 

http://jane.biosemantics.org/
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10. ábra: Jane (Journal/Author Name Estimator) rendszer futtatásának eredménye 

A Jane (Journal/Author Name Estimator) rendszerében lefuttatott mintakeresés több érdekességet is 

eredményezett. Ugyan a rendszer a PubMed, azaz az Egyesült Államok Nemzeti Orvostudományi 

Könyvtára által fenntartott ingyenes kereső adataira támaszkodik, meglepő számban javasolt 

folyóiratot (összesen 44-et) a jogtudományi tartalmú cikkünk számára. További óvatosságra inthet 

bennünket az, hogy hangsúlyosabb módon tapasztaltuk azt, amit az Elsevier Journal Finder esetében: 

a találati lista olyan folyóiratokat is tartalmaz, amelyekben csak a cím és az absztrakt jelenik meg angol 

nyelven, a tudományos cikk tulajdonképpeni tartalma viszont más (jellemzően spanyol és francia) 

nyelven olvasható. A program rendkívül kevés kiegészítő információt tartalmaz, impaktfaktor helyett 

a tesztelt programok között egyedülálló módon a folyóirat-cikkek eigenfaktorát tünteti fel az Article 

Influence oszlopban az idézettségi hatás mérőszámaként. A találati relevancia szintjét a Confidence 

oszlop tartalmazza, jól látható, hogy a kereső által legjobbnak tekintett folyóiratok is alacsony szintű 

relevanciával bírnak. Mivel ez a kereső elsősorban az élettudományok terén publikáló kutatók és 

oktatók számára kínál hasznos szolgáltatást, kijelenthetjük, hogy céljaink szempontjából ez a egyik 

legkevésbé használható folyóirat-ajánló rendszer.  
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1.6. JournalGuide rendszer 
Link: https://www.journalguide.com/ 

 

11. ábra: JournalGuide rendszer feltöltött szöveggel 

 

12. ábra: JournalGuide rendszer futtatásának eredménye 

A JournalGuide rendszere kiadófüggetlen, a fejlesztők szerint több, mint 46.000 folyóirat körében 

végez keresést. Az adatbázis imponálóan magas elemszámához mérten rendkívül kevés folyóiratot 

ajánlott mintakeresésünk során a program (összesen 7 darabot), viszont ezek közül kivétel nélkül 

mindegyik magas szintű relevanciával rendelkezik, azaz bátran benyújthatjuk kéziratunkat. A kiegészítő 

https://www.journalguide.com/
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információk közül említést érdemel az ajánlott folyóiratok impaktfaktora, a kiadók neve és az Open 

Access publikáció lehetőségének feltüntetése. Mivel a kereső viszonylag új és folyamatos fejlesztés 

alatt áll, várható, hogy a közeljövőben több, és még pontosabb találati aránnyal rendelkező folyóirat-

listát ajánl benyújtandó cikkünk számára. 

1.7. IEEE Publication Recommender rendszer 
Link: http://publication-recommender.ieee.org/home 

 

13. ábra: IEEE Publication Recommender rendszer feltöltött szöveggel 

 

14. ábra: IEEE Publication Recommender rendszer futtatásának eredménye 

Az IEEE Publication Recommender az Institute of Electrical and Electronics Engineers által fenntartott 

folyóirat-ajánló rendszer. A kereső a tesztelt rendszerek közül a legkisebb folyóirat- és 

konferenciakiadvány adatbázisból válogat, amelynek elsődleges oka az, hogy erősen tudományterület-

specifikus: kizárólag az elektronikai és villamosmérnöki, valamint az ezekhez kapcsolódó 

tudományterületeket megjelenítő kiadványokat tartalmazza. Ennek eredményeként nem meglepő, 

hogy ugyan számos folyóiratot ajánl a program, azok relevanciája benyújtani kívánt cikkünk témája és 

tartalma szempontjából alacsonynak tekinthető. Ez a kereső is tartalmazza az olyan általánosnak 

tekinthető kiegészítő információkat, mint amilyen a listázott folyóirat impaktfaktora, az Open Access 

http://publication-recommender.ieee.org/home
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publikáció elérhetősége, és a cikk benyújtása és megjelenése között várható átlagos időtartam, 

azonban ebben az esetben sem találkozunk hiánytalan listával. 

Összefoglaló 
Összeségében megállapítható, hogy a tapasztalt hiányosságok és korlátozottságok ellenére, a tesztelt 

folyóirat-ajánló rendszerek jelenlegi állapotukban is hasznos eszközöknek bizonyulnak azon kutatók és 

oktatók számára, akik nemzetközi cikkeiket és közleményeiket a tudományterületük szerint 

legrelevánsabb folyóiratokban szándékoznak megjelentetni. Amellett, hogy tesztünk során a nagy 

kiadók által fenntartott folyóirat-ajánló keresők bizonyultak a legmegbízhatóbb és leginformatívabb 

eszközöknek, a megfelelő folyóirat kiválasztásakor a legtöbb esetben mégsem tekinthetünk el a 

további egyéni információgyűjtéstől, viszont a keresők rendszeres használata jelentősen leegyszerűsíti 

ezt a folyamatot és lerövidíti az erre szánt időt. 

Az egyetem oktatói és kutatói publikációs lehetőségeinek felmérését illetően javasoljuk, hogy e 

folyamat során helyezzenek külön hangsúlyt a folyóirat-ajánló rendszerek megismertetésére és azok 

rendszeres használatának ösztönzésére. 

Felhasznált irodalom 
[1.] Bősze Péter – Palkovits Miklós (2006): Tudományos közlemények írása, szerkesztése és értékelése, 

https://orvosinyelv.hu/tudomanyos-kozlemenyek-irasa-szerkesztese-es-ertekelese/ 

[2.] Edanz Journal Selector, https://www.edanzediting.com/journal-selector  

[3.] Elsevier Journal Finder, https://journalfinder.elsevier.com/  

[4.] IEEE Publication Recommender, http://publication-recommender.ieee.org/home  

[5.] JournalGuide, https://www.journalguide.com/  

[6.] Springer Journal Suggester, https://journalsuggester.springer.com/ 

[7.] Welcome to Jane (Journal/Author Name Estimator), http://jane.biosemantics.org/  

[8.] Wiley Journal Finder Beta, https://journalfinder.wiley.com/search?type=match 

https://orvosinyelv.hu/tudomanyos-kozlemenyek-irasa-szerkesztese-es-ertekelese/
https://www.edanzediting.com/journal-selector
https://journalfinder.elsevier.com/
http://publication-recommender.ieee.org/home
https://www.journalguide.com/
https://journalsuggester.springer.com/
http://jane.biosemantics.org/
https://journalfinder.wiley.com/search?type=match

